

# 油井凍結管道故障 連續3年入冬天然氣產量大跌 美寒潮暴露能源系統脆弱



◆27日，在美國寒潮重災區水牛城，一個氣站的支柱不堪積雪壓力而斷裂。路透社

◆水牛城一名男子27日帶上燃料和暖爐到朋友家。路透社

## 人手調配系統出錯 西南航空數千航班取消

美國寒潮預料在年底前好轉，多間航企亦逐步恢復營運。但與此同時，美國西南航空公司前日卻因人手調配系統落後造成混亂，取消數千次航班，致使到運輸部表態要追究原因。西南航空的「航班失蹤紛亂」始於上周末，公司在26日取消逾七成班機。而西南航空截至前日下午取消逾2,600班東岸的班機；航班追蹤網站FlightAware指出，前日當天全美共取消近3,000次航班，西南航空佔逾八成。而且航班混亂情況看似正在持續，據悉，西南航空已分別取消昨日2,500次航班，以及今日的1,400班。

### 乘客滯留 機場大亂

西南航空表示，許多機長和空服

員無法出勤，代表機長和空服員的工會領袖責怪老舊的人力調度軟體，批評公司規劃有問題。西南航空取消班次後，大批旅客在機場排隊，希望能候補上座；另有不少人久候多時仍願望落空，改租車前往目的地，或在機場打地鋪睡覺。66歲的史托爾原定從堪薩斯城飛往洛杉磯，為父親慶祝90大壽，但他的班機27日被取消，令他錯過父親的壽宴，也見不到88歲的母親。西南航空機長協會主席莫瑞表示，航空公司去年10月發生類似當機狀況，卻未能修正問題。莫瑞說：「這讓人很挫折，因為這是可以避免的；航空公司無法聯繫機組員，也不知道機長在哪裏。」

◆綜合報道

美國受寒潮肆虐造成逾60人死亡，電力中斷，令數百萬人要在黑暗中度過聖誕節。得州大學奧斯汀分校的能源資源教授韋伯表示，美國多州因嚴寒天氣導致天然氣和電力供應出現問題，暴露了美國能源系統的脆弱。

在得州，能源部批准了一項緊急豁免，允許火力發電廠在不違反排放限制的情況下繼續運行。

天然氣是美國主要的供暖和發電燃料，但最近3次入冬，都出現單日天然氣產量大跌至少80億立方呎的情況。美國能源諮詢公司EBW Analytics Group的分析師魯賓說：「寒潮衝擊天然氣和電力整個系統，令人更相信去年的冬季風暴『烏里』並非單一事件。」

◆綜合報道

韋伯續稱，雖然風力和太陽能發電情況較受關注和討論，但不能忽視的是寒潮顯示美國天然氣系統的脆弱。

### 氣管基建故障 被迫輪流停電

早在12月23日，由於油井凍結和管道故障，美國天然氣單日產量大跌一成，錄得逾十年最大單日跌幅。到上週六，出口量更低至840.2億立方呎，比正常程度跌16%。這意味天然氣供應商為應付需求，需要重度倚賴儲存在鹽洞和蓄水層的天然氣。

根據彭博數據，美國天然氣出口量主要流失發生在東北部阿巴拉契亞山脈，當地的供應量已跌至2018年以來最低，送往田納西河和中西部地區的天然氣量亦減少超過一半。當地的天然氣管基建本已經出現機件問題，導致當地電力公司被迫實施輪流停電。

### 專家：證去年非單一事件

美國電網也處於被迫停電的邊緣。美國最大的電網運營商PJM在傳統節日前夕罕見要求其部分客戶減少需求，同時警告可能出現

## 由香港啟航 向世界出發 中主環球集團積極拓展全球事業版圖



◆陳樂禧(右一)於發布會發表講辭。陳子洋(右二)、關啓進(左二)及梁澤仁(左一)列席會議。

過去幾年，中主環球集團(CWK GLOBAL GROUP，下簡稱「集團」)迎來急速發展，除在香港開設總公司外，還致力於發展內地及國際業務，現已在上海設立分公司、在英國成立倫敦分部，更將在明年成立北京分公司，不斷壯大集團事業版圖。為紀念這些重要里程碑，集團日前假賽馬會跑馬地山光道會所召開發布會暨合夥人會議，集團創辦人及主席陳樂禧表示，集團將繼續積極拓展全球業務，努力實現合作共贏，共同創造光明未來。



◆眾人舉行祝酒儀式，為中主環球集團向世界出發共同舉杯。

陳樂禧指出，集團目前的服務範圍涵蓋上市公司審計、內控、ESG、上市統籌及諮詢、全球稅務規劃、信託及基金顧問等服務。在內地業務上，集團今年成功設立上海分公司，成為繼深圳、廣州外第三個辦事處，此外更計劃於明年成立北京分公司，繼續拓展大中華市場。在國際業務上，集團成立倫敦分部，在拓展當地華人市場的同時努力開展當地會計、核數及上市業務。目前，集團或經合併重組、或通過開設新公司，已在亞洲、歐洲、北美洲、南美洲、大洋洲陸續開展業務，實現了全方位的擴張，在世界各地為客戶提供專業、可靠、貼心同優質的服務。陳樂禧亦在發布會上宣布集團正式更名，從「中遠環球」改為「中主環球」。新的名稱，新的起點，他強調「中主環球」這一名稱標誌着集團拓展海外華人市場的長遠願景，昭示着集團將不斷拓展海外營運版圖的堅定決心。陳樂禧最後指出，齊心努力、合作共贏是中主環球集團發展過程中永恆不變的旋律。儘管發展過程中不

可避免地將遇到困難、挑戰與挫折，但無論是順境抑或逆境，無論前方是康莊坦途或是荊棘密布，集團均將不忘初心、矢志而行。他殷切期望未來一年集團同仁能夠戮力同心，繼續「一齊打天下」，開拓新天地；他亦相信，憑藉團隊的豐富經驗及環球各地的豐沛資源，集團一定能夠為客戶打造全方位、一站式及度身訂造的業務發展方案，與客戶一同締造卓越佳績，讓中主環球品牌煥發更加奪目的光彩。

## 俄禁賣油予支持對俄油限價國家 明年2月實施

針對西方國家對俄國原油設定價格上限，俄羅斯前天發布總統行政命令，將從明年2月起禁止出售原油給支持對俄油設限價格的國家和企業。行政命令說：「如果外國法律實體和個人的合約直接或間接採用價格上限，俄羅斯將禁止供應原油及煉油產品給這些法律實體和個人。」禁售原油命令明年2月1日生效，持續至7月1日。

路透社報道，俄羅斯政府尚未設定禁售汽油和柴油等煉油產品的生效日期。法新社報道，行政命令還說，這項禁令可依總統普京的「特別決定」，准許個案豁免。歐盟、七國集團和澳洲12月5日起對俄油實施每桶60美元價格上限，歐盟還禁止透過海運進口俄油，英國、加拿大、日本和美國也作出類似決定。

每桶60美元接近目前俄油價格，但是遠低於俄羅斯過去一年許多時候能夠獲得的價格。售油的收入有助莫斯科抵消所遭受金融制裁的衝擊。俄羅斯副總理諾瓦克表示，儘管歐洲努力減少對俄國石油及天然氣的依賴，但全球各地對於俄國能源出口都有需求，莫斯科當局一直在拓展更多買家。

◆綜合報道

## 岸田文雄考慮提早大選

日本首相岸田文雄前日表示，在防衛增稅開始之前，預計將解散眾院舉行大選。他指出增稅將在2024至2027年的適當時候開始，稱開始時間將在今後決定，在那之前會有選舉。不過，岸田未提及解散的具體時間。眾議員的任期在2025年10月

屆滿。擁有解散權的首相提及解散時間實屬罕見。關於增稅時間，岸田曾表示將在2023年底的執政黨稅制修改之際決定，執政黨內猜測，認為在2024年底前會舉行以增稅為爭議點的眾院選舉。防衛增稅的對象為企業所得

稅、個人所得稅和煙草稅。增稅部分將成為防衛費增長的財源之一。預計2027年度時將有逾1萬億日圓(約581億港元)。政府稱啟動時間是在「2024年以後的恰當時候」，推遲至明年再決定。

◆綜合報道

## 密謀綁架密州女州長 極右民兵重囚19年

2020年策劃並參與綁架民主黨密歇根州長惠特默的主腦之一福克斯，被美國聯邦法院裁定串謀綁架及使用大殺傷力武器等罪成，判監16年。他的同黨、47歲極右民兵成員克羅夫特則被判監19年。39歲的福克斯當時因為不滿意惠特默所領導的州政府實施一連串對抗新冠病毒的限制措施，聯同一批同黨策劃陰謀，企圖在惠

特默的官邸把她擄走，但行動失敗。計劃炸橋防追捕除了企圖綁架罪外，福克斯也被控計劃在綁架得手後，利用炸彈炸毀一條橋樑，目的是阻止警方追捕。他和47歲同黨克羅夫特早於今年8月被裁定罪名成立，延至現在判刑。控方指出，警方調查人員掌握

證據，證明福克斯和其他人計劃用槍指嚇惠特默，把她押離寓所及禁錮，然後設立一個「法庭」審訊她「叛國罪」，目的是要迫使州政府撤銷防疫限制措施。檢察官又指控福克斯等人除了反對及抗議防疫政策外，又企圖挑起「第二次美國革命」，想在2020年全國大選之前激發武裝衝突。

◆綜合報道

## 方濟各：榮休教宗本篤十六世病重

天主教教宗方濟各呼籲信眾為榮休教宗本篤十六世祈禱，指他病得非尋常。方濟各在周三的公開接見活動接近尾聲時，突然要求信眾特別

為95歲的本篤十六世祈禱，因為他病情嚴重，但方濟各並無交代詳情。本篤十六世在2005年以78歲之齡獲選為教宗，2013年突然宣

布辭任，是近600年來首位在世時退位的教宗。他之後一直住在梵蒂岡，前年8月亦曾傳出本篤十六世身體虛弱、病情嚴重。

◆綜合報道